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Ata da 75" (Septuagésima quinta) Sessão Ordinária da 16º (Décima Sexta) Legislatura/ 
2021-2024 

Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (07/04/2022), às 19h30m, reuniram-se na 
Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador Rogénp 
Santos da Silva, o 1º (primeiro) Secretário Marques Matheus Tavares Menezes, o 2º (segundo) Secretário 
Fabiano Batista dos Santos e os vereadores Cosme Rochão da Conceição, Edson Gil dos Santos, Elson 

Fernande Souza, Heraldo Oliveira Chagas José Allysson Bispo dos Santos e Klebson dos Santos Costa. 
Havendo quórum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE- O senhor 
Presidente saudou a todos e pediu que o 1º (primeiro) Secretário fizesse a chamada dos senhores 
vereadores e a leitura da Ata da 73º (septuagésima terceira) sessão, que após ser lida, foi discutida e 
aprovada pelos vereadores presentes. Em seguida, o Presidente solicitou que fizesse a leitura das matérias 
e a inscrição dos senhores vereadores. Moção de Pesar nº 003/2022 “Externa pesar pelo falecimento da 
Srº Josefa Esmeralda da Costa Feitosa”; Moção de Apoio nº 01/2022 “Solicitação de apoio à 
aprovação da Proposta de Emenda à Constituição -PEC nº 09/2022, que dispõe sobre o novo vencimento 
(piso salarial) dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias, pelo Senado 
Federal”; Indicação nº 009/2022 “Indico ao Poder Executivo a regulamentação dos mototaxistas do 
município, no qual dentro da legalidade adquiram o direito de redução de impostos como todas as outras 
classes trabalhistas adquirindo seus direitos correlatos”. O Presidente encaminhou as matérias para 
Ordem do Dia e solicitou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura de documentos que chegaram a Casa 
Legislativa durante a semana, entre eles, o convite do Poder Executivo municipal para os representantes 
da Câmara se fazerem presentes na Audiência Pública a ser realizada no dia 12 de abril do corrente ano. 
Na sequência e em atendimento a solicitação oficialmente feita pelo CREAS (Centro de Referência 
Especializado de Assistência Social) solicitando o espaço do plenário, a palavra foi concedida ao 
Psicólogo e Técnico, o Sr. José Dias, onde fez uma apresentação sobre a Erradicação do trabalho infantil 
no município, mostrou algumas características desse tipo de trabalho e ações que estão e serão 
desenvolvidas a fim de contornar a situação, inclusive informou que o órgão já recebeu notificações do 
Ministério Público sobre situações neste município. A apresentação contou com a presença de alguns 
munícipes e funcionários da Secretaria Municipal de Assistência Social e do Conselho Tutelar do 
municipio. Consequentemente, a palavra foi cedida aos pares vereadores a fim de se manifestarem sobre 
o trabalho apresentado. Fabiano perguntou sobre as medidas a serem adotadas com as crianças que fazem 
carrego na feira livre, o qual foi prontamente respondido pelo palestrante se referindo as ações a serem implantadas. Allysson Bispo parabenizou a equipe e também fez menção ao trabalho em conjunto com 
Conselho Tutelar de Pinhão. Klebson parabenizou o palestrante pelos esclarecimentos sobre o assunto. 
Rogério agradeceu a todos os presentes e abriu espaço para os outros membros que se faziam presentes 
pudessem usar a Tribuna, porém a equipe informou que a Secretaria está de portas abertas para quaisquer 
informações e em breve estará solicitando o plenário para mais esclarecimentos. Não havendo mais 
oradores para o expediente, o presidente passou para a ordem do dia. ORDEM DO DIA — Todas as matérias após única discussdo e votagdo foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes, 
EXPLICACAO PESSOAL - A palavra foi concedida ao vereador Cosme Rochio, que saudou a todos, 
falou das matérias em pauta e destacou sobre a homenageada na mogdo de pesar. Cosme ainda 
parabenizou Jos¢ Dias pela apresentagio e que ird se somar as politicas publicas em prol das ações contra o trabalho infantil, e parabenizou todos que fazem parte dos departamentos publicos do municipio. Edson 
Gil também elogiou a apresentação e acredita que as equipes que fazem parte da Assisténcia Social, 
Conselho Tutelar, entre outros, serão importantes para a efetividade da erradicação, citando algumas 
situagdes presenciadas na feira do municipio. Elson Fernande se disse agraciado e satisfeito pela 
apresentagao e esclarecimentos sobre o tema, pelas agdes a serem desenvolvidas e o trabalho feito pela 
Secretaria de Assisténcia Social. Fabiano também elogiou o trabalho, falou das matérias em discussio, 
informou da reunido sobre o preparo de terra na Secretaria de Agricultura e sobre o cadastro em relação



E 

ESTADO DE SERGIPE 
. PODER LEGISLATIVO — 

CÂMARA MUNICIPAL DE PINHÃO 

ao auxílio da páscoa solidária. Heraldo Chagas comentou e parabenizou sobre as proposituras e falou da 
indicação da sua autoria explicando os motivos da apresentação da mesma. O vereador enalteceu a 
apresentação de José Dias e disse ser uma discussão ampla, e ponderou a necessidade da aproximação 
entre os poderes públicos em busca de soluções para o problema. Allysson Bispo agradeceu a todos os 
presentes, parabenizou os autores das matérias e deu sequência falando de proposituras aprovadas e 
reprovadas nesta casa, lembrando da Emenda do Projeto de Lei referente ao aumento do salário dos 
motoristas. Alysson elogiou o trabalho de José Dias, porém ressaltou sobre a pasta que o mesmo exerce, 
a qual antes era exercida por um membro da sua família, e recordou que o Prefeito no início da gestão 
falou que não contrataria pessoas de outros municípios. O parlamentar afirmou que a gestão pode ajudar 
a população através de ações sociais aprovadas em Leis na gestão anterior. Para finalizar, Allysson 
lembrou de uma crítica construtiva ao comentar e alertar sobre uma possível campanha eleitoral em uma 
ação da Secretaria de Assistência Social, porém foi interpretado de forma errônea, refirmando que toda 
pessoa pública estar sujeito a críticas e reclamações. Klebson parabenizou o trabalho da equipe, agradeceu 
pela aprovação da moção de pesar, elogiou as ações da Secretaria de Assistência Social, porém citou 
reivindicações da sociedade, a exemplo da distribuição das cestas básicas. Heraldo pediu a palavra e 
deixou o convite para que a Secretaria de Assistência possa em outra oportunidade dar mais explicações 
da execução de alguns programas sociais e como estão sendo desenvolvidos. Klebson elogiou os colegas 
que apresentaram as matérias e voltou a parabenizar Rogério sobre o requerimento referente ao piso 
salarial dos professores. Rogério solicitou a palavra e esclareceu que a categoria dos professores já, se 
reuniu com o prefeito e estão a decidir o que será feito pelos mesmos. Klebson disse que a Casa Legislativa 
está aberta para que as Secretarias municipais possam expor suas ações para a população, e concluiu em 
tom de brincadeira, segundo o mesmo, sugerindo a Edson o auxílio de um psicólogo se referindo a seu 
voto contra a emenda do salário dos motoristas. Matheus parabenizou a equipe e a proposta exposta ao 
público, fez críticas a alguns comentários de Allysson referentes ao trabalho do psicólogo; falou da 
aprovação as matérias dos seus colegas da Casa, e em relação a Moção de apoio de sua autoria, o próprio 
explicou os pontos positivos, na qual a verba virá do Governo Federal e repassada pela prefeitura, como 
também explicou o porquê do aditivo de Allysson não foi aprovado, pois o que foi combinado com os 
motoristas foi cumprido. Não havendo mais oradores, o Presidente declarou encerrada a presente sessão, 
marcando outra para logo em seguida. Sala das sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 07 de março de 2022. 

w}l*m Somdbo, de. Sdve 
Rogério Santos da Silva 

Presidente 

Ly TZl É 
Marques Matheus Tavares Menezes Fabiano Batista dos Santos” 

1º Secretário 2° Sceretário 


